



КУСТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 283 (16914).
ВТОРНИК,
11
ДЕКАБРЯ
1979 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Совершенствовать подготовку квалифицированных рабочих кадров.
- В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. 1 стр.
- Выборы в местные Советы народных депутатов. 2—3 стр.
- Жемчужина Карибского моря. 4 стр.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования в производственном объединении «Прокопьевскуголь».

В постановлении отмечается, что, выполняя указанное постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, производственное объединение «Прокопьевскуголь», базовые предприятия в последние годы усилили внимание к вопросам повышения роли производственных коллективов в обучении и воспитании учащихся, укрепления учебно-материальной базы профессионально-технических училищ.

На занятиях больше места стало отводиться изучению опыта передовиков производства, передовой технологии, выполнению заказов базовых предприятий. В воспитательной работе используются договоры на соревнование между трудовыми коллективами и учебными группами, коллективные и индивидуальные задания, соревнования, выставки, конкурсы, вечера, посвященные ветеранам труда, посвящение выпускников училищ в рабочий класс, вручение в торжественной обстановке первой помощи.

В 1977/78 учебном году на выпускных экзаменах почти 60 процентов учащихся получили отличные и хорошие оценки, возросло число учащихся, которым присвоен повышенный квалификационный разряд. Лучшие стали закрепляться на производстве выпускники профтехучилищ.

Вместе с тем бюро обкома КПСС признало, что руководители производственного объединения «Прокопьевскуголь» (т.т. Петров, Артюхов) не проявили должной требовательности и настойчивости в выполнении мероприятий по совершенствованию подготовки рабочих кадров в подшефных профтехучилищах. На шахтах объединения всеобщей заинтересованности и внимания к нуждам училищ.

Медленно решаются вопросы укрепления учебно-материальной базы. Ни одно училище не имеет современного типового учебного комплекса, из-за отсутствия соответствующей базы затормаживается реализация в среднем ПТУ № 35. Во всех учебных заведениях ощущается острая нехватка учебных площадей, современного оборудования, техники и инструкторов. Недостаток 26 учебных кабинетов, 126 полигонов, 10 мастерских, 13 лабораторий. План строительства профтехучилищ № 8, 35 и 41 не выполнен. 50 процентов учащихся нуждаются в общежитиях, в двух училищах нет столовых.

Многие базовые предприятия не оказывают конкретной помощи в подборе преподавателей специализации и мастеров производственного обучения. В настоящее время в училищах не хватает 22 мастеров производственного обучения, а предприятиями направлены на работу в профтехучилища мастера производственного обучения за последние три года только шесть человек.

Участие базовых предприятий в воспитательном процессе носит эпизодический характер. Комитеты ВЛКСМ предприятий не оказывают необходимого воспитательного воздействия на молодежь профтехучилищ. Получают слабое развитие техническое творчество среди учащихся, массовый спорт и художественная самодеятельность. О серьезных недостатках в воспитательной работе свидетельствует не снижающееся число правонарушений. Руководители, общественные организации предприятий не оказывают учащимся должной помощи в профориентации молодежи на горные специальности, не помогают привлекать ей любовь и уважение к шахтерскому труду. В результате учащиеся концентрируются несвоевременно, а часть выпускников не является по месту распределения.

Не на всех предприятиях еще созданы необходимые условия для организации производственной практики учащихся, есть случаи исполь-

Закрепить за каждой группой производственные коллективы, улучшить работу советов наставников. Совершенствовать организацию и проведение производственной практики учащихся, не допускать случаев использования практикантов на подсобных работах.

Прокопьевскому теркому профсоюзом рабочих угольной промышленности, профсоюзным комитетам предприятий совместно с учебными заведениями профтехобразования рекомендовано шире привлекать к воспитанию подростков ветеранов труда, передовиков и новаторов производства, обратить особое внимание на развитие коллективного наставничества, на работу с трудными учащимися, организовать учебно-наставников. Постойно совершенствовать организацию социалистического соревнования, шире привлекать выпускников училищ в движение за коммунистическое отношение к труду.

Больше уделять внимания развитию соревнования по профессии, проводить конкурсы профессионального мастерства. Проявлять постоянную заботу о развитии массового технического творчества, об организации содержательного досуга и летнего отдыха, об условиях труда и быта молодежи и инженерно-педагогических работников.

Прокопьевскому и Киселевскому горнякам ВЛКСМ, комитетам ВЛКСМ базовых предприятий объединения «Прокопьевскуголь» необходимо обеспечить активное участие комсомольских организаций в воспитании учащихся профессионально-технических учебных заведений, практиковать проведение совместных мероприятий с учащимися: спартакиад, чемпионатов, конкурсов, тематических вечеров. Привлекать молодых специалистов к руководству — техническими кружками, спортивными секциями, кружками художественной самодеятельности.

Использовать в работе по линии Ленинградцев «Опыт передовиков» — выпускникам ПТУ. Усилить работу по заключению договоров о сотрудничестве комсомольско-молодежных коллективов предприятий с учебными группами. Поддерживать и всемерно распространять практику перехода молодых специалистов на работу мастерами производственного обучения.

Педагогическим коллективам профтехучилищ, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предложено непрерывно сотрудничать с учебно-воспитательную работу, повысить ее эффективность, обеспечить подготовку рабочих высокой квалификации. Полнее использовать передовой педагогический опыт, применять новые методы и средства обучения, развивать познавательные интересы и навыки самостоятельной работы учащихся, создавать условия для их творческого роста.

Прокопьевскому и Киселевскому городским комитетам партии, исполкомским комитетам городских и районных Советов народных депутатов следует повысить требовательность к руководителям и секретарям партийных организаций объединения, базовых предприятий и профтехучилищ за состоянием учебно-воспитательной работы, формировать у учащихся коммунистического мировоззрения, высокую моральную честность, за воспитание у них сознательного отношения к труду.

Практиковать рассмотрение совместных планов работы базовых предприятий и профтехучилищ и ход их выполнения. Глубже изучать проблемы и нужды профтехучилищ, принимать конкретные меры.

Горнякам, райкомам КПСС исполкомам городских и районных Советов народных депутатов рекомендовано усилить контроль за ходом выполнения мероприятий бюро обкома КПСС и исполкома по укреплению и развитию учебно-материальной базы профтехучилищ, дальнейшему совершенствованию подготовки рабочих кадров, повысить ответственность базовых предприятий за воспитание учащихся и укрепление учебных групп, педагогическими кадрами.



Рекорд проходчиков

Новый рекорд шахты имени В. И. Ленина установила бригада проходчиков А. Попова. За 31 рабочий день она прошла пятсот метров конвейерного штрека.

— Это великолепный результат, — сказал главный инженер шахты К. Карлов. — Учите, присека пороги достигла 25 процентов, кровля не давала использовать комбайн ГПК на полную мощность.

Проходчики преодолели все трудности, вдвое превзошли уровень производительности труда, достигнутый отдельными передовыми коллективами. Отныне рекордная выработка равна двадцати метрам на проходчика в месяц.

В декабре рекордсменам с учетом реконструкции транспортных цепочек запланировано пройти триста метров того же штрека.

— И все-таки мы не намерены снижать темпы, набранные в ноябре, — сказал от имени бригады на митинге А. Попов.

[Корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.]

На-гора — 800 тысяч!

Инициатор областного социалистического соревнования горняков Кузбасса бригады В. Жукова с шахты «Полеславская» объединения «Ленинскуголь» одержала еще одну трудовую победу — выдала в ноябре 800 тысяч тонн угля.

Этот рекорд бригады и шахты. Годовой план бригадой перевыполнен на 200 тысяч тонн. На 100 тысяч тонн перекрыты и годовые обязательства.

На шахте состоялся митинг, посвященный этому событию. Приветствовали горняков руководители шахты, представители теркома профсоюза, производственного объединения «Ленинскуголь».

Председатель теркома профсоюза работников угольной промышленности П. Гладченко вручил бригаде Падьяшню грамоту. Принимая ее, заступник И. Сиников от имени бригады заявил, что до конца года добыча будет доведена до 850 тысяч тонн.

И. ЛЯХ, старший инженер ДНТИ производственного объединения «Ленинскуголь», г. Ленинск-Кузнецкий.

Есть годовой

Выполнил годовой план погрузки осинниковского грузоземельного транспорта управления, обслуживающего шахты осинниковской рудника ЦОФ «Сибирь» в Мысках.

Месяцем раньше передовики завершили программу четырех лет. Ускорение грузоперевозок идет на основе непрерывного внедрения технических новинки и прогрессивных форм организации производства.

Сегодня на сверхплановом счету осинниковцев с начала пятилетия 1,9 миллиона тонн угля и концентрата, переданного от шахтеров и обогатителей на железные дороги страны. До конца года будет дополнительно переработано еще восемьсот тысяч тонн.

Соревнование в ПТУ возглавляют машинисты П. Свердловский и Ю. Андреевич. Вдвоем они осинниковцы 31 тонну дизельного топлива.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса», г. Осинники.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — УДАРНЫЙ ТРУД!



ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ

Больших успехов в труде добивается в нынешнем году коллектив завода «Строммашина». За десять месяцев реализовано товарной продукции сверх плана на 150 тысяч рублей. Производительность на одного рабочего составила 100,3 процента.

По сравнению с прошлым годом 133 трудящихся завода работают под девизом «Пятилетие задаче работай под девизом «Пятилетие задаче работай под девизом со дня рождения В. И. Ленина».

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Когда в цехе № 9 рента, кому поручить выступить с инициативой «Пятилетке — к юбилею В. И. Ленина», остановились на смене Е. Я. Столовой. Эта смена была признана лучшей в соревновании 1978 года в производственном объединении «Азот».

Но по-прежнему все-таки давало о себе знать то обстоятельство, что предполагалось сделать комсомольско-молодежной за счет приходящих в цех выпускников техникума и училища. Да и хотелось активизировать комсомольскую ячейку, объединяющую большую часть комсомольцев в один коллектив. У смены появились последователи в объединении и за его пределами. А вот теперь азотчане объявили пятимесячную ударную Ленинскую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В коллективах дерзнули взять обязательство. А как дела у самих инициаторов, вставших на эту вахту тогда, в начале года? Отлично, и за этим словом — укрепление молодежной смены и будничные, ежедневные усилия каждого ее работника. Например, восемь тонн сверхпланового сублимированной салициловой кислоты намечалось выпустить по первоначальному варианту годового обязательства, а когда начали Ленинскую вахту, решили выработать 35 тонн, и севятонна на сверхплановом счете около 33 тонн кислоты.

Трудновато было, когда опытных аппаратчиков Тамиру Косихину и Надю Иванову перевели в другие смены, а к нам пришла молодёжь. — рассказывает Екатерина Яковлевна Столова. Из одиннадцати человек

четверо новичков, у которых не только опыта, даже трудового стажа нет. Это, что скрывать, пугало ее. Комсомольско-молодежная марш-бросок есть, а вот как ее поддержать? Как работать? Комсорг А. С. Халиуллина вместе с начальником смены старались сначала познакомить новых и старых членов бригады, чтобы, узнав друг друга ближе, они в смене чувствовали себя не сослуживцами, а товарищами, единомышленниками. На турбазу вместе в бор, физкультурный комплекс.

Как выполнять обязательства, мы подталкивали сами обязательства. Каждый его пункт как бы указывал дорогу. Скажем, решили каждому освоить по два рабочих места — это значит, надо наладить работу наставников. Кажется, давно ли Тамара Косихина помогла овладеть профессией Нине Голанкиной. А теперь Нина, прежде чем уйти в новый цех слабой азотной кислоты, помогла освоить дело Валере Королеву. А Саше Чоклаеву и Павлу Голешеву мы помогаем сообща.

Итак, прошел почти год, как существует обновленный коллектив. Ушли сомнения, сможет ли он хорошо работать. И нельзя никак сказать, что смена роль в этом начальники смены, прекрасный специалист, умелого организатора. В ноябре Екатерина Яковлевна была в отпуске, но в ее отсутствие смена осталась такой же — так же работали, сходили на концерт в филармонию, посмотрели новый фильм «Вкус хлеба». Связи внутри коллектива оказалась крепкие, настоящие.

А. ТОМЕНЦЕВА, г. Кемерово.



НА СНИМКАХ: электросварщик из цеха металлоконструкций В. П. Костель; заливщик Т. А. Гаевой, формовщик И. И. Чернов и В. А. Волков; на складе готовой продукции идет отправка потребителям машин для распушения обседа.

Фото Б. Грыбыхина, г. Кемерово.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Двиноводы первой фермы совхоза «Новоромановский» обновили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнение пятилетнего плана производства молока.

Состоявшиеся в ноябре Пленум ЦК КПСС и сессия Горьковского Совета СССР поставили перед тружениками села, в частности перед животноводами, важнейшие задачи. Мы должны сделать все, чтобы более полно использовать наши резервы, повысить производительность и продуктивность животноводства и мяса. А возможности у нас большие. Взять хотя бы нашу ферму. Она находится в равных с другими условиями, а молока получает значительно больше. Сейчас, например, мы надеемся по девяти килограммов молока от коровы в сутки, а в целом по совхозу удой меньше шести.

За пять лет каждая доярка нашей фермы должна получить от каждой коровы по 14 300 кг молока. Наша лучшая труженица Н. П. Михайлова еще летом выполнила личную пятилетку. Т. П. Тепляшина и В. К. Миханюшина достигли этого рубежа 1 августа в прошлом году. 1 апреля будущего года.

В целом коллектив фермы обновили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнение пятилетнего плана. Какими были расчеты? За три года и 11 месяцев мы получили по 13 091 кг молока от коровы. До плана недостает около 1 300 кг. У нас осталось в запасе 144 дня. Сейчас мы получаем по 9 кг молока. Даже при такой продуктивности дойного стада у нас хватит времени, чтобы выполнить обязательство. А ведь удои увеличатся. Об этом можно судить хотя бы по тому, что у нас растягивается все много ивов, залогом успеха можно считать обросевший трудные только допуск, но и стотникоз. А. И. Тепляшина, Г. А. Гушчи, Д. П. Самородов давно ухаживают за дойными гуртами, знают, с каким трудом дается молоко, и стараются сделать все, чтобы получить больше продукции.

Вступлению на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что важно не только получить больше продукции сельского хозяйства, но и улучшить их качество, сохранить то, что добыто трудом. Этому вопросу мы уделяем много внимания. За 11 месяцев около 80 процентов всего полученного молока было сдано первым сортом.

Н. ЗУЕВА, бригадир животноводов совхоза «Новоромановский», Юргинский район.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

БЕЛОВО

На Кемеровской железной дороге инициаторами соревнования по достижению в день рождения В. И. Ленина выступили локомотивщики Белова. Они решили успешно завершить четвертый год пятилетия, влан

ТАШТАГОЛ

Хорошо вытекает работает коллектив рудника Темиртау. На тридцать дней раньше срока выполнял он

В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ная, Марата, Менделеевская, Новоржевская, Житомирская, Обские, Аральские, Обдуская, Печорская, Пятигорская, Пригородная, Петропавловская, Подольская, Рязанская, Рыльская, Славская, Сосновская, Спасательная, Сергеевская, Спасская, Суровская, Суворова, Суховская, Таврическая, Тимирязевская, Тихомировская, Троицкая, Трубная, Тульская, Угловская, Учительская, Урицкого, Фестивальная, Хмельницкого, Юбилейная, Переездная, Ижевская, Мариупольская, Молдавская, Парашютный, Саратовский, Тамбовский, Таврический, Туркинский, Урицкого, Коммунальные дома с № 1 по № 49.

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 81 (центр — Дом культуры). Улицы: Матросова, Назарова, Потемкина № 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Расковой, 1-я и 2-я Сосновы, Суворова, Сахалинская, Скрабина, Трубиная, Фурманова, Энгельса, Переездная, Бобруйская, Береговая, Горняцкая, Диагональная, Игатовская, Крымский, Краснодонский, Медицинский, Минский, Односторонний, Пограничный, Рудничный, Тучинский, Штрековский, Энгельса, Юргинский.

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Избирательный округ № 81 (центр — Дом культуры). Улицы: Матросова, Назарова, Потемкина № 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Избирательный округ № 91 (центр — Кемеровская геологоразведочная партия). Улицы: Агафеева, Ахметова, Балашовская, Вельдольская, Восточная, Горноспасательная, Горноспасательная, Доского, Колесная, Коммуны, Краснодонская, Косельская, Кировская, Лебедева, Логовская, Майская, Макаренко, Нагорные, Односторонняя, Панфилова, Пограничная, Серова, Сеченова, улицы по Теплому ключу, Транспортная, Шахтерская, Переездная, Клубный, Лобозов, Лебедева, Манаретко, Нагорный, Общественный, № 5 политехнического института.

Избирательный округ № 92 (центр — Кемеровское строительное управление комбината «Кузбасскострой»). Улицы: Баканская, Игатовская, Канские, Краснокамская, Лядовая, Мелитопольская, Немрович-Данченко, Нахимова, четьные с № 18 по № 74, четьные с № 15 по № 97, Проездная, Паровозная, Рутгерса четьные с № 10, четьные с № 77, Семизская, Студенческая, Смирнова четьные с № 10, четьные с № 33, Тульская четьные с № 8, четьные с № 13, Переездная, Баканская с № 15, Игатовская, Мелитопольская, Немрович-Данченко, Семизский, Стадионный, Тульская, Дома на территории мичуринского общества.

Избирательный округ № 93 (центр — ВОСТНИИ). Проспект Шахтеров четьные с № 22 по № 44, четьные с № 35 по № 61. Улицы: Волкова, Гончарная, Институтская, Саларская, Смирнова четьные с № 16 по № 22, Ташкентская, Переездная, Волкова, Дома на территории пионерского лагеря «Восток».

Избирательный округ № 94 (центр — КузНИИ). Проспект Шахтеров № 46, 48, 55-а, 59-а, четьные с № 63, улица: Алапаевская, Авроры, Веселая, Дородная, Единства, Иваново-Вознесенская, Коминтерна, Кондратьева, Мировская, 3 Марта, Мамонова, Ногинская, Нахимова четьные с № 76 по № 203, четьные с № 99 по № 219, Обороны, Панюкова, Ракетная, Смирнова, четьные с № 24, четьные с № 39, Саларская, Соколовская, Стволовая, Спутников, Связная, Цимлянская, 1905 года, Четырехсторонняя, Переездная, Алапавская, Авроры, Веселые, Высоковольтная, Коминтерна, Плановый, Пионерский, Спутников, Шоссейный.

Избирательный округ № 95 (центр — клуб шахты «Северал»). Улицы: Алма-Атинская, Андреевская, Александровская, Ашхабадская, Амурская, Барабашская, Балочная, Барабинская, Басенцова, Водонапорная, Восточная, Вологодская, Воронежская, Глубокая, Дальняя, Деятрская, Декарская, Жданова, Заветная, Коммунальная, Колычевая, Кондомская, Кошелево, Кольчанская, Кутузова, Кудринская, Керченская, Крутой разрез, Ключевая, Кулибинская, Лисневая, Луговская, Меминичевская, Михайловская, Магдалинская, Маршальская, Мянгина и Пожарского, Нахимова четьные с № 208, четьные с № 221, Нартова, Нижняя, Основова, Орские, Пожарная, Покатная, Прямоугольная, Рушанская, Сырчина, Славы, Стародинамитная, Тиловая, Таллинская, Тимирязевская, Усеровская, Угольничья, Угольничья, Холдьян, Холдьян, Хакасская, Черноморская, Переездная, Андреевская, Глубокая, Колычевая, Жданова, Колычевые, Кулибинская, Ключевая, Макееевский, Нартова, Плеханова, Солдатский, Славы, Угольничья, Угольничья, Школьный, Дома в районе профтехучилища № 1, станции «Шахтер», станции шахты «Северал».

Избирательный округ № 96 (центр — Дом культуры шахты «Бутово»). В округ входят населенные пункты Боровского поселкового Совета.

Избирательный округ № 97 (центр — Дворец культуры имени 60-летия Октября). В округ входят населенные пункты Кемеровского поселкового Совета.

Избирательный округ № 98 (центр — клуб шахты имени Волкова). В округ входят населенные пункты Промышленновского поселкового Совета.

Избирательный округ № 99 (центр — клуб шахты «Ильинская»). В округ входят населенные пункты Луговского поселкового Совета.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ М. ОХИРЫ

ПЕКИН, 10. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции после завершения его переговоров с китайскими лидерами, премьер-министр Японии М. Охиря заявил, что в ходе «горячего обмена мнениями выявилось несоответствие позиций сторон по ряду крупных международных проблем. Судя по заявлениям М. Охиря, противоположные позиции сторон занимают, в частности, в отношении Вьетнама, Касаясь вооруженной агрессии Китая против СРВ, совершенной в начале этого года, японская сторона заявила, что она не согласна с японской политикой и считает, что международные споры должны решаться мирным путем. Кроме того, в ответ на требование китайского руководства не возобновлять издание Японией экономической помощи СРВ было заявлено, что этот вопрос будет решаться японским правительством самостоятельно. Из кругов японской делегации стало также известно, что в ходе переговоров с Хуа Гофаном и Дэн Сяопином глава японского правительства в решительных тонах потребовал не предпринимать дальнейших военных действий против СРВ. Однако китайское руководство отказалось исключить возможность другого так называемого «наказания» Вьетнама, подобно февральской японской агрессии против СРВ.

ВЫСТАВКА СОВЕТСКОЙ КНИГИ

БРАТИСЛАВА, 10. (ТАСС). Выставка советской книги открылась в чехословацком городе Ружомберок. На выставке представлено более 800 книг, выпущенных московским издательством «Международная книга». Среди них —

ПРОВОКАЦИИ НА ГРАНИЦЕ

ВЕНЬЯН, 10. (ТАСС). В настоящее время Китай сосредоточил семь армейских дивизий вблизи лаосско-китайской границы. Китайцы неоднократно совершали провокации против ЛНДР, обстреливали территорию Лаоса, что привело к жертвам среди лаосских военнослужащих. Об этом заявил министр пропаганды, информации, культуры и туризма ЛНДР Сисана Сисан в интервью корреспонденту агентства Франс Пресс в лаосской столице. Однако, отметил министр, мы воздержались от ответных акций, стремясь избежать возникновения конфликта, хотя Китаю следует знать, что лаосский народ готов дать отпор экспансионизму, если они посягнут на нашу независимость и суверенитет. Те, кто распространяют лживые утверждения о зависимости Лаоса от Вьетнама, отметил Сисана Сисан, лишь повторяют клеветнические измышления китайской пропаганды, нацеленной на разобщение братских народов Лаоса и Вьетнама. Наш долг — крепить солидарность, а что касается присутствия на территории ЛНДР вьетнамских военнослужащих, то задача наша, никто не может отказать нам в праве о помощи наших друзей, заявил министр.

САМОРОДОК

КАНБЕРРА, 10. (ТАСС). Золотой самородок весом 4 килограмма 109 граммов найден австралийским фермером Аггинсом в пятистах километрах восточнее г. Перта. Это самая большая находка за последние 45 лет.

ДИПЛОМЫ ВПШ

Состоялся очередной выпуск слушателей заочного отделения Новосибирской высшей партийной школы. Дипломы об окончании ВПШ получили 29 партийных и советских работников Кузбасса. Среди них первые секретари Тисуевского райкома КПСС А. П. Иленко, Крайнинского райкома КПСС — Ю. И. Федяев, секретари: уральского горкома КПСС Н. С. Козак, Таштатского горкома КПСС В. Н. Перфильев, Центрального райкома КПСС г. Прокопьевска В. И. Сыров и другие. Все эти слушатели окончили трехгодичное обучение.

ГЛОБУС

Мне пришлось много читать о Кубе. Все авторы в один голос подтверждают слова Христофора Колумба о том, что это самая прекрасная земля, которую когда-либо видели глаза человека. Наш великий поэт Владимир Маяковский тоже не остался равнодушным к величавости острова, сверху напоминающего изуродованную иезеру на опаленной-уватр-парановой глади моря. Он писал: Если Гавану окутывает миг — Рай-страна, страна что надо. Под пальмой — на ножке — стоит фламинго. Цветет калдарно по всей Ветало. Недаром до революции американские толстошупы проводили на скажном острове уик-энд — конец недели. Уезжая на Кубу в составе туристской группы, я представлял примерно то, что вижу. Но действительность превзошла самые смелые ожидания. В Гавану мы прилетели под утро. Ночь еще нежно держала в своих прохладных объятиях город. С бархатной громадой неба смотрели на пустынные улицы крупные мохнатые звезды. Многие туристы озирались, пытаясь найти на горизонте знаменитое ссазвездие Южный Крест. Из окна автобуса я вглядывался в облик города. Кто бы был в Гаване, называет ее уникальной, неповторимой, не имеющей аналогов. С этим нельзя не согласиться. В столице Ку-

ФОТОРЕПОРТАЖ

В октябре-ноябре в городе области прошли городские конкурсы на лучшую организацию рабочего времени и места среди продавцов книг. А затем победителям городских конкурсов предстояло бороться за звание лучшего продавца книг на областном конкурсе, который состоялся в Кемерове.

Такие конкурсы стали уже традиционными. В этом году проводился 11-й по счету. Цель конкурса — дальнейшая активизация социалистического соревнования среди работников торговли, повышение культуры обслуживания покупателей. Конкурс должен был выявить как уровень теоретической подготовки, так и практических навыков в умении оформлять выставку книг по заданной теме, комплектовать библиотечку, сделать обзор по книге, определить заказы на книжную и изобразительную



НА СНИМКАХ: так начинался конкурс в магазине «Книжный мир»;



чешин Татьяна Форостяно, продавец магазина № 16 областного центра; большой интерес вызвал книжный базар, который состоялся во многих цехах производственного объединения «Азот».

САМЫЕ УМЕЛЫЕ

продукцию по тематическим планам издательств, по «Бланку для заказов», а также умение использовать справочные библиографические пособия и пропаганде и рекламе книг. Конкурс проводился в два этапа.

Сначала продавцы работали в центральном магазине «Книжный мир», оформляли выставки, комплектовали библиотечки, готовили обзоры, определяли заказы на книги и открытки, рассказывали о своей профессии, о работе магазинов, выполнении социалистических обязательств, взятых на 1979 год. А затем состоялся книжный базар в цехах производственного объединения «Азот». Надо отдать должное книголюбам объединения. Здесь продавец встретил как дорогих гостей. Во все в цехах, красных уголках можно было видеть плакаты, извещающие о кни-

денежные премии. Почетные грамоты обкома ВЛКСМ. Каждый участник конкурса от имени дирекции, парткома и книголюб объединения «Азот» была вручена на память книга «Наше имя — химик» — о крупнейшем предприятии Кузбасса.

Участники конкурса развлеклись по домам. И хочется пожелать им быть такими же собранными в работе, мучкими и внимательными к покупателям, какими они были в эти два дня. Конкурс был организован областным правлением ЦПО полиграфии, издательства и книжной торговли, облисполитом, областным и городским правлением Всесоюзного общества любителей книги и обкомом ВЛКСМ.

Л. ДРЕБНЕВА, начальник организационного отдела облисполкома, г. Кемерово.



НА СНИМКАХ: так начинался конкурс в магазине «Книжный мир»;

ТВ 11, ВТОРНИК

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ВЫСШАЯ ЛИГА

В прошедшие выходные дни должны были состояться пять матчей чемпионата страны. Сыграно только два. В Красноярске «Енисей» нанес поражение «Динамо» (Алма-Ата) — 6:4, в Забуржье армяны в Свердловске победили своих одноклубников — 7:5. Затаившая отшельность не позволила подготовить ледяные поля в Москве, Калининграде и Ульяновске. Встречи «Динамо» (Москва) — «Уральский трубник», «Волга» — «Локомотив» перенесены на более поздние сроки. Матч «Вымпел» — «Сибсельмаш» состоялся вчера, но в Новосибирске. Его результат 3:2 в пользу новосибирцев.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like «Енисей», «Уральский трубник», «Зоркий», etc.

ТИРАЖИ «СПОРТЛОТ»

Результаты 45х тиражей «Спортлото», состоявшихся 8 декабря. «6 из 49, 1-й розыгрыш: 1, 3, 9, 25, 28, 41, льготный шар — 38. 2-й розыгрыш: 1, 3, 15, 17, 19, 21, льготный шар — 42. «5 из 36, 1-й розыгрыш: 1, 6, 11, 27, 29. 2-й розыгрыш: 4, 11, 17, 32, 34.»

На чемпионат в Японию

С 10 по 16 декабря в Японии в городе Йокогаме будут проходить соревнования первого чемпионата мира по боксу среди юниоров. В них примут участие 140 спортсменов в возрасте от 17 до 19 лет, представляющие 28 стран. В состав сборной команды Советского Союза включены и новосибирцы: боксер Алексей Никитин.

На таежных лыжных трассах

Разезд Тисуль стал излюбленным местом тренировок любителей лыжного спорта. Большой энтузиаст спорта, учитель местной средней школы И. С. Наполос с помощью руководителей лесопункта и железнодорожников оборудовал лыжную базу. Здесь в перерывах между тренировками можно хорошо отдохнуть, привести в порядок снаряжение, совершить увлекательные прогулки в тайгу.

Кубинцы хорошо знают и любят нашу великую Родину.

Она помогла в трудные 90-е годы сохранить на острове Свободы завоевания революции. Она, как и другие братские социалистические страны, помогла разорвать пути экономической блокады, усугубившей американским империализмом. Наконец она помогает строить новую светлую жизнь. Сейчас в экономическом отношении Куба одна из самых сильных государств Латинской Америки. Она освоила полосу свободы. И нам, советским туристам, приятно было слышать, что делается под влиянием примера нашей Родины. Когда мы ехали на автобусе из Гаваны в Сантьяго-де-Куба, в одном месте пересекли железную дорогу. — Это наш кубинский БАМ, — сказала гостья. Раньше на Кубе не было железной дороги. Теперь она строится и проходит через тропические леса и горы. Трудности взвато, но молодежные бригады успешно их преодолевают. В разговоре с гилом мы, сибиряки, узнали еще одну интересную деталь. Остров Пинос, известный раньше как остров Сокровищ (его описал Стенсон в знаменитом романе), кубинцы назвали Сибирью, и вполне оправданно. Раньше Сибирь была местом ссылки. И на Пиносе функционировала самая большая тюрьма в Латинской Америке, где содержались в заключении многие революционеры, в том числе и Фидель Кастро. Теперь Сибирь — край будущего. Остров Пинос — тоже остров будущего. В нем молодежь Кубы заложила и вырастила большую сад апельсин и грейпфрутов: Продукция сада экспортируется в страны социалистического сотрудничества.

Ю. ТОТЫШ, г. Гавана.

КРАСОТА И СВОБОДА

французского императора. За большие деньги он купил личные вещи Наполеона: одежду, картины, мебель. В результате, составляя, лобопытная доска, в которую вошел, даже ночной горшок императора. Надо сказать, что в Гаване множество самых разнообразных музеев. Наибольшее впечатление, конечно, оставляет бывший президентский дворец, где находятся теперь резиденция областного движения на Кубе. Перед самым зданием мы увидели небольшой грузовичок-фургон. На нем в 1957 году группа революционно настроенных студентов предприняла дерзкую операцию. Она польезала на машине и ворвалась во дворец. Студенты хотели убить Батисту и поднять народ на восстание. Героическая попытка не увенчалась успехом. Президент скрылся, большинство смельчаков погибли. На площади стоит и советская самоходка САУ-100. Из орудия этой машины сам Фидель Кастро добил американский корабль «Хьюстон», на котором после поражения у Плая-Хирос ударила наемники.

Нашей группе посчастливилось побывать не только в Гаване, но и в других городах острова Свободы. Встретился кубинцами, мы неоднократно убеждались, что этот символ в полной мере отвечает действительности. Кубинцы — народ гостеприимный, приветливый. Помню, а Сантьяго-де-Куба ко мне подошел мальчуган лет двенадцати в синем галстуке и радостно проговорил: — Здравствуй, товарищ! Свои привставие он повторил несколько раз. Чувствовалось, что возможно поговорить с русским ему доставляет удовольствие. Нам доводилось беседовать с рабочими, крестьянами, специалистами Кубы на фермах, промышленных предприятиях. Всегда доброжелательность, внимание, горячее желание сделать так, чтобы гостям было хорошо. Мы же не переставали любоваться кубинцами. Это удивительно красивые люди. Особенно прекрасны женщины — гибкие стройные. Они впитали в себя обаяние многих национальностей — белых, черных, краснокожих народов Испании, Африки, Америки. Сегодня кубинцы — подлинные хозяева страны. Об этом говорят многие детали, подмеченные нами во время путешествия. Вот самый роскошный район Гаваны — Миромар. Здесь когда-то жили богатейшие плантаторы, сахарозаводчики, коммерсанты. Теперь великолепные виллы заселены рабочими. Многие стали лучшими здания отпаны под детские сады, больницы. Народная власть многое делает для повышения благосостояния трудящихся. Мы видели новые кварталы в Гаване и в других городах, где рабочие живут в современных зданиях. С каждым годом строительство жилья расширяется. Исчезают старые постройки, luxury. Помню, нас пригласили в одну из деревень. Рядом с трехэтажными благоустроенными домами стояло несколько хижин с земляным полом и соломенными крышами. Они хранились как ужасные памятники нищете и бесправия до революции. У кубинского крестьянина не было нормального человеческого жилья. Он жил впроголодь, ибо олата труда не позволяла ему наесться досыта. Сред-

ПОГОДА

Гидрометеобюро сообщает, 1 декабря ожидается облачно с прояснениями погода. На территории территории области пратворемный снег с баг метель, ветер юго-западный 9-14 метров в секунду температура от 1 до 6 градусов мороза, на дорогах гололедица.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

